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РОЗРАХУНКІВ ДЕТАЛЕЙ МАШИН 
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м. Кривий Ріг, Украина 

 

Аннотація: Розглянуто застосування САПР KISSsoft для комп'ютерної 

підтримки навчального процесу дисципліни «Деталі машин» та проаналізовано 

можливостей цієї САПР з точки зору забезпечення підтримки тем, що 

розглядаються в обсязі зазначеної дисципліни.  

Ключові слова: KISSsoft, деталі машин, комп'ютерної підтримки 

навчального процесу 

 

Постановка проблеми. Парадигма сучасної освіти полягає у реалізації 

інноваційного підходу до процесу вивчення кожної дисципліни, який дозволяє 

перейти від репродуктивної пізнавальної діяльності до пошукової та передбачає 

використання сучасних технологій та методик навчання, заснованих на нових 

принципах та прийомах, які тісно пов'язані з використанням комп'ютерних 

технологій автоматизованого проектування [2]. 

Особливості інженерних дисциплін полягають у роботі із складними 

технічними об'єктами, використанні великого обсягу графічної інформації та 

виконанні складних розрахунків [2]. 

Переважна більшість інженерних дисциплін мають бути доповнені 

реалізацією існуючих методик розрахунку у комп'ютерних системах 

автоматизованого проектування, що мають широко застосовуватись при 
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виконанні практичних завдань, у курсовому та дипломному проектуванні, а 

також у науково-дослідній діяльності здобувачів [2]. 

 

Розрахунки деталей та вузлів механізмів та машин є важливою складовою 

підготовки здобувачів вищої освіти спеціальностей технічного спрямування. 

Слід зазначити, що традиційні розрахунки на міцність деталей машин «уручну» 

вимагають великих витрат часу і не забезпечують високої точності 

проектування складних вузлів. Сучасні комп'ютерні технології дозволяють 

швидко та з високою точністю провести необхідні обчислення геометричних 

розмірів деталей та вузлів залежно від низки факторів: умов експлуатації, 

режимів роботи, обраного матеріалу тощо [1-4].  

 

Мета роботи. Аналіз можливості застосування САПР KISSsoft для 

комп'ютерної підтримки навчального процесу дисципліни «Деталі машин».  

Виклад основного матеріалу. Основним питанням організації освітнього 

процесу для інженерних спеціальностей у сучасних умовах є саме вдале 

поєднання автоматизованих та традиційних розрахунків, пов’язаних з 

конструюванням деталей машин. 

З одного боку традиційний підхід з веденням розрахунків «уручну» дає 

змогу глибше поринути у сам алгоритм розрахунку, «відчути» кожну формулу, 

зрозуміти як визначаються ті чи інші показники, якими є взаємозв’язки між 

параметрами, що вираховуються. 

 

З іншого боку автоматизація таких рутинних розрахунків дає змогу 

підвищити зацікавленість та вмотивованість здобувачів, що є найголовнішим в 

освітньому процесі, підвищити продуктивність праці та дає можливість 

отримувати комплексні дані, які складно або взагалі не можливо отримати у 

інший спосіб (наприклад побачити розподіл напружень у матеріалі деталі). 

Тому під час освоєння основних теоретичних положень, виконання 

розрахунків при проектуванні деталей машин у процесі виконання типових 
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розрахунків на міцність, має відбуватися вивчення інструментарію 

комп'ютерного аналізу. 

Зважаючи на вище сказане, під час проектування освітнього процесу з 

дисципліни «Деталі машин», що є основною при підготовці 

інженерів-механіків, було вирішено залишити традиційний розрахунковий 

практикум, що проводитеметься «уручну», та додатково підсили його 

лабораторним практикумом із комп'ютерною підтримкою, який 

виконуватиметься у комп’ютерних класах із застосуванням системі 

автоматизованого проектування KISSsoft. 

 

За базові САПР системи початкового рівня, здатні виконувати широкий 

спектр розрахунків деталей машин прийняті САПР SolidWorks та САПР 

KISSsoft. 

Причому, якщо САПР SolidWorks є універсальною системою, здатною 

проектувати, готувати конструкторську документацію, розраховувати деталі на 

міцність, то САПР KISSsoft є системою інженерного аналізу, призначеною для 

високоточного проектування, розрахунку та оптимізації деталей машин 

відповідно до міжнародних стандартів ISO, DIN, AGMA, VDI, Klingelnberg. 

Основним спрямованням цієї системи є проектування усіх типів зубчастих 

передач (циліндричних з прямими та косими зубами, конічних, гіпоїдних, 

черв'ячних передач, коронних шестерень, коліс некруглої форми, коліс із 

пластику). Крім того, програма дозволяє проектувати вали, підшипникові 

вузли, сполучні елементи, пружини, а також ланцюгові та ременеві передачі 

[5, 6].  

 

Аналіз наповнення дисципліни «Деталі машин» та можливостей САПР 

KISSsoft свідчить про те, що вказана система автоматизованого проектування у 

змозі забезпечити підтримку більше ніж 70% тем, що розглядаються в обсязі 

зазначеної дисципліни (табл 1.). Це підтверджує вдалий вибір саме цієї системи 

для підсилення теоретичного матеріалу цього курсу. 
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Таблиця 1 

Забезпечення тем дисципліни «Деталі машин» 

модулями САПР KISSsoft 

Тема Модулі САПР KISSsoft 

Тема 1. Основні положення щодо проектування 

та конструювання машин 
– 

Тема 2. Зубчасті передачі 

Зубчасті колеса/коробки 

передач 

 

Тема 3. Червячні передачі 

Тема 4. Пасові передачі 

Ремені та ланцюги 

 

Тема 5. Ланцюгові передачі 

Тема 6. Передача «гвинт-гайка». Фрикційні 

передачі 
– 

Тема 7. Редуктори 

Зубчасті колеса/коробки 

передач 

 

 

Тема 8. Вали та осі. 

Вали та підшипники 

 

 

Тема 9. Опорні підшипникові вузли машин. 

Тема 10. З’єднання для передачі обертального 

моменту  
З'єднання вал-ступиця 

 

Тема 11. Пружні елементи  Пружини 

 

Тема 12. Ущільнення з’єднань.  – 

Тема 13. Нерозімні з’єднання. – 

Тема 14. Рознімні з’єднання.  Болти 
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Висновки. Таким чином, застосування у навчальному процесі сучасної 

САПР KISSsoft у поєднанні з традиційними розрахунками дозволить 

підвищити якість вищої інженерної освіти на основі використання нових 

інформаційних технологій. Використання професійних інтегрованих САПР у 

навчальному процесі має бути невід'ємною частиною підготовки сучасних 

інженерів, що дозволить готувати кваліфікованих конкурентоспроможних 

інженерів, які володіють сучасними засобами автоматизації проектування.  
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